

**ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК № 9**

**филиал ФГБУ «РОССЕЛЬХОЗЦЕНТР» по Ставропольскому краю**  
**Исх. № 742 от 05. 12. 2022 г.**

**Адрес: 355021, Ставропольский край, 3-й Юго-Западный проезд, 12-А**  
**Тел. (865-2) 77-98-42, 77-61-28**



**О проделанной работе филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Ставропольскому краю в выполнении Плана мероприятий (дорожной карты) по борьбе с вредными организмами, карантинными для стран-импортеров российского зерна в 2022 г.**

Во исполнение поручения Министра сельского хозяйства Российской Федерации Д.Н. Патрушева в соответствии с Планом мероприятий («дорожная карта») по борьбе с распространенными на территории Российской Федерации вредными организмами, имеющими карантинное значение для основных стран-импортеров российского зерна (далее – План мероприятий) на территории Ставропольского края в 2022 проводилась работа по данному направлению.

Для предотвращения распространения указанной группы вредных объектов специалистами филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Ставропольскому краю в 2022 г был проведен комплекс подготовительно-организационных мероприятий. В конце 2021 г для предупреждения и выстраивания стратегии борьбы с вредными организмами, карантинными для стран импортеров российского зерна, министерством сельского хозяйства Ставропольского края, при участии специалистов филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Ставропольскому краю, были составлены и утверждены Региональные планы мероприятий на 2022 г по борьбе с указанными вредными организмами. Они предусматривают реализацию фитосанитарных мероприятий направленных на выявление вредителей, болезней и сорных растений, а также локализацию и (или) ликвидацию указанных вредных организмов

В соответствии с пунктом 1 плана специалистами филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Ставропольскому краю выявлены:

Вредители, карантинные для стран импортеров, выявлены на площади – 180710,0 га, болезни на площади – 289977,5 га, сорные растения – на 82777,5 га. Вредные объекты, карантинные для стран импортеров российского зерна, учитывались на посевах экспортируемых сельскохозяйственных культур сельхозтоваропроизводителей во всех районах Ставропольского края.

С целью оперативного оповещения сельхозтоваропроизводителей о результатах мониторинга вредных объектов, карантинных для стран импортеров российского зерна, оперативная информация о результатах мониторинга этой группы вредных объектов размещается на официальном сайте ФГБУ «Россельхозцентр» по адресу <https://rosselhocenter.com/index.php/monitoring-karantinnykh-ob-ektov-dlya-stran-importerov> .

Кроме того, специалистами филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Ставропольскому краю регулярно всем заинтересованным лицам предоставляются рекомендации о мерах борьбы с вредными объектами. Предлагалась практическая помощь при проведении защитных мероприятий. Проводилось информирование населения через региональные средства массовой информации о фитосанитарной обстановке на территории Ставропольского края, принимаемых мерах и результатах мероприятий по борьбе с вредителями, болезнями и сорными растениями.

В соответствии с пунктом 9 плана, с целью оказания методической и консультационной поддержки сельхозтоваропроизводителей в 2022 г., филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Ставропольскому краю принимал участие в 12 различных мероприятиях: пленарных заседаниях, круглых столах, совещаниях, семинарах.

В соответствии с п.10. Плана мероприятий («дорожная карта») по борьбе с распространенными на территории Российской Федерации вредными организмами, имеющими карантинное значение для основных стран-импортеров российского зерна (далее – ВО КСИ), информация направлялась в Территориальное управление Россельхознадзора оперативной информации о GPS- координатах мест распространения вредных организмов, имеющих карантинное значение для основных стран-импортеров российского зерна в 2022 г.

В дальнейшем работа по указанным выше направлениям будет продолжена.

По всем вопросам защиты растений обращаться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Ставропольскому краю справки по телефонам: 8 (8652) 77-61-28; 77-98-42, E-mail: [skstazr@mail.ru](mailto:skstazr@mail.ru)